

# DIARIO DE LEVANTE

CARTAGENA—Año II—Núm. 519

PERIODICO DE LA MANANA

Jueves 12 de Agosto de 1915

**ANEUROL** Contra el dolor de cabeza. Farmacia Malo de Molina.

## La casa de los liberales

Modestamente, sin estrépitos de mal gusto, pero con una íntima y honda satisfacción, hemos inaugurado los liberales cartageneros nuestra casa.

La labor intensa y fecunda del jefe del partido liberal de la provincia don Joaquín Payá, había, necesariamente, de rendir sus frutos, y es así como el batallador diputado ha agrupado bajo su bandera a todos los elementos liberales de la región que ven en él al jefe único e insustituible, porque de las promesas que el señor Payá hiciera ha respondido, con exceso, su gestión en la Cámara Popular y... obras son amores.

Inútil es decir que en la casa de los liberales abunda y predomina, muy a gusto de todos, el elemento obrero, pero el elemento obrero consciente que sabe en cualquier momento responder de sus actos puesto que los ejecuta en pleno uso de su libre albedrío.

No abrigamos la más pequeña duda de que el partido liberal cartagenero irá progresivamente adquiriendo enorme fuerza; para ello contamos con una multitud sana y vigorosa de jóvenes que ponen la noble bandera de la libertad por encima de sus ideales y aspiraciones.

En nuestra casa no hay temor a disensiones ni rencillas, porque todos los corazones laten unánimes por la causa que los enlaza y en ellos ha arraigado una fé inquebrantable en don Joaquín Payá, el animoso jefe que ha sabido reunir para siempre, con el esfuerzo titánico de su voluntad, el disgregado partido liberal de la provincia.

## SANTANDER

Por telégrafo

Madrid 11-11 s.

**El Rey y Galdós.—Extensa conferencia.**

Telegrafían de Santander dando detalles de la conferencia celebrada entre don Alfonso y Galdós.

El Rey le recibió en audiencia acompañado de Navarro Reverter.

Al entrar Galdós don Alfonso se levantó, adelantándose a estrecharle la mano.

Se interesó por la dolencia de la vista que sufre el ilustre novelista.

Galdós le contestó que aunque mejorado todavía tenía que valerse de escribientes a quienes dictar cuanto escribe.

Contestando a preguntas del Rey le relató la vida de angustias que le produce la falta de vista.

El Rey le hizo grandes elogios de sus obras.

Recordó vió su firma entre las de intelectuales españoles firmantes del manifiesto en favor de los aliados.

Dijo leyó sus artículos con motivo de la polémica sobre la guerra sostenida por Galdós con otro escritor ilustre.

Galdós expuso los motivos que le hacen mantenerse favorable a los aliados. Añadió que es francófilo y anglófilo.

El Rey atentísimo y sonriente habló con él extensamente sobre la guerra.

Galdós negose a revelar a los periodistas esta parte de la conferencia.

Afirma que durante su entrevista con don Alfonso observó en él altos ideales patrióticos acerca de todas las cuestiones que afectan a España.

Dice que mantiene su criterio con gran justeza y con extraordinaria claridad demostrando en su conversación el detenido estudio que hace de la situación de España.

Cuanto le oyó decir es beneficiosísimo para el país.

Galdós se muestra agradecidísimo a sus deferencias.

El Rey le hizo grandes elogios de Santander.

La conferencia terminó manifestándole Galdós que en los libros y en la prensa persistirá defendiendo la causa de los aliados, abordando el tema irredentista español.

### La familia real

La familia real bajó hoy a la playa, bañándose S. M. el Rey.

### Despacho con Miranda

El Ministro de Marina, señor Miranda, despachó con el Monarca, informándole de los acuerdos del Consejo.

No sometió ningún decreto a la firma de Su Majestad.

El Rey afectó bastante al conocer la catástrofe de Guadalajara.

## Por última vez

Contestando a un imbécil

Los que hayan leído con imparcialidad y detenimiento, la campaña emprendida por la Directiva del Sindicato Obrero 11 de Noviembre, contra los embaucadores y mercaderes de la plaza mayor del bloque, se habrán dado buena cuenta de la habilidad empleada por esos fariseos del cóncave bloque, para desviar la campaña que les ha tocado a lo vivo, escándalo de quicio y utilizando la colaboración contradictoria y absurda de cartas de obreros emigrantes en Lyón, luego después admitiendo los artículos, si así pueden calificarse, las evasuciones y defeciones de un memorando que tiene lo moromía de las grandezas.

A ese imbécil le aconsejamos que no se meta en libros de caballería y por lo menos que no hable de lo que no entiende, ni sea tan embaucador. En primer lugar le contesta al que escribe esas majaderías, que nuestro compañero Presidente ni ha tenido ni tiene interés en serle, es más está dispuesto nuestro amigo a decirle el puesto sin que tenga que pagar ninguna prima por garga tan especial.

Al hablar de servilismo de sindicalismo, confundimos lastimosamente los términos de la cuestión, haciendo preguntas insidiosas y ridiculas a nuestro compañero Presidente, que si un presidente hace esto o lo otro, que eso no es acción directa y toda una serie de paparruchas del mismo orden y del mismo calibre.

También dice ese nuevo cortesano del cóncavo bloque, que celebramos conferencias con las autoridades para paciar asambleas. En eso como en todo, miente de un modo descarado y se acredita como buen discípulo de la casaca bloque. No, hijo ac; no fué nuestro Presidente ni esta directiva la que propuso la asamblea, fueron tus congéneres en bloque, tus amigos los Rodríguez y José Vicente, nuestro Presidente lo que hizo fué protestar, ya lo sabes, para que otra vez no incurras en error de tanto bulto.

Este tipo que nos ocupa resulta un hipócrita de marca mayor; ha sido de la directiva del Sindicato en sus primeros tiempos, y para combatir a los que había entonces al frente, escribía cuartillas llenas de insultos y groserías, enviándolas a las Juntas generales, sin presentarse él a sostener lo que las cuartillas decían. Este es el escribidor que utiliza «La Tierra» como ciego instrumento de sus ambiciones, como en otra época utilizó a Blas Carrillo para sus fines, y luego abandonarlo cuando no le convenía.

En nuestra campaña emprendida por convicción contra esos individuos que dificultan la organización obrera, no nos dirigimos a los obreros, ni a esos desdichados que tan triste y bajo papel representan, nos dirigimos a los directores a los conspicuos que manejan el manubrio, a los que están tras la cortina aguardando el desenlace de la comedia que llevan entre manos, que con toda la mala fé del

mundo esperan entablar la lucha entre los obreros unos contra otros, y que terminen la campaña quedándose ellos a salvo.

A las verdades incómodas que hemos puesto de manifiesto en artículos anteriores, no son los llamados a contestar ni el ya célebre Flores ni los emigrados en Lyón.

Contesten pues, las cabezas bobas de la heterogénea agrupación y no soslayen la cuestión, que el juego es bastante conocido.

La campaña no terminará como no os dispongáis a mataros, y esto como es de suponer dese también sus inconvenientes.

La manía de dirigirse los unos contra nuestro compañero presidente Paco Sánchez.

Es un error profundo que cada vez nos confirma más en nuestra convicción de lo absurdo y cruel que sois, en el primer artículo que anunciábamos la campaña libre de las manos de toda la Directiva, haciéndole responsables de todo, por que sus extrañas que dirigís al frente los unos a nuestro compañero creyendo, inocentes, que si él no fuera el Presidente la campaña habría terminado. Nada de esto cabelleros la campaña continuaría siendo Presidente como siendo soldado raso.

Dice ese «canánula», que escribimos en el periódico de un Diputado moráguico y él que no escribe lanza sus latas en otro que no se sabe a qué partido pertenece por llevar de todos los colores desde el negro más al rojo más, con la diferencia esencial que nosotros en el DIARIO lo hacemos con absoluta independencia sin condiciones, y ese camuero lo hace por espíritu de servidumbre.

Por el Sindicato Obrero 11 de Noviembre.

La Directiva

Cartagena 11 de Agosto 1915.

(Se continuará)

## En el Estrecho de Gibraltar

Por telégrafo

Madrid 11-11 s.

**La niebla.—Rumor inverosímil.**  
—Negociaciones rescate prisioneros.

En el Estrecho de Gibraltar durante la noche de ayer hubo una niebla muy densa que dificultó mucho la navegación.

Corrientes rumores de que algunos buques de guerra, ingleses bombardearon la costa de Marruecos en la parte donde se encuentran prisioneros algunos oficiales ingleses.

La noticia no ha tenido confirmación y se juzga creíble el supuesto bombardeo. Sábese que las negociaciones encaminadas al rescate de dichos prisioneros no van por buen camino.

—El Gobernador de Gibraltar ha publicado una proclama prohibiendo en absoluto la exportación de todos los artículos en general.

También se declaran sueltas las procedencias de la isla Zante por haberse comprobado allí la existencia de la peste.

## NUVO DIRECTOR DE TELÉGRAFOS

En tanto B. L. M. nos comunica don José Fernández Vizcaino haber tomado posesión de la Dirección de Telégrafos de esta ciudad.

Esperamos que la gestión del nuevo jefe sea acertadísima ya que el señor Fernández Vizcaino viene precedido de la fama de honrera.

DIARIO DE LEVANTE, si eavirte su cordial saludo de bienvenida pone sus columnas a su entera disposición.

## Carta de don Jaime

Por telégrafo

Madrid 11-11 s.

**Sobre la guerra europea.—Patriotismo austro-húngaro.**

El marqués de Serralta ha recibido una extensa carta de don Jaime, en la que le da impresiones acerca de la campaña europea.

La carta está fechada en Frashtorf el 24 de julio.

Manifiesta su opinión de que la campaña durará todavía por lo menos un año.

Elogia el patriotismo austro-húngaro, diciendo que la tranquilidad y el entusiasmo del país son extraordinarios.

Los obreros son espléndidamente retribuidos, lo que prueba que la situación económica del país es satisfactoria.

Las cosechas están aseguradas.

Se condece de que la ceguera de los aliados los haya arrastrado a ponerse al servicio de Inglaterra, lamentando las desgracias que Bélgica y Rusa están sufriendo por esta causa.

Elogia con entusiasmo los esfuerzos de los elementos jaimistas por mantener la neutralidad de España, aplaudiendo la varonil misión de todos los elementos derechistas para conseguir este objeto.

Asómbrase de las persecuciones que se vienen realizando en los países beligerantes.

En Austria, en cambio, viven franceses e ingleses, dedicados a sus trabajos habituales.

Acaba invitando a Vázquez de Mella a que visite Frashtorf y coma el pan de guerra.

La carta está siendo muy comentada.

## ¡QUE COSAS...!

Al órgano del chisme le ha salido un esclavo con traje de marinero, para todo servicio.

Al pobre esclavo me lo disfrazan de cónsul, le colocan delante un padrón de injurias y le ordenan: ¡salud!

¡Y Flores que te pegol!

¡Pusch!

Como el tal Domingo no anda muy bien que digamos de la «visual», el pobre, no vió la parte negra del negocio en que se metía.

Tentó las pesas y el peso, pero no el carbón.

El carbón se lo ha hecho ver la carbonera, diciendo: ¡Se acabó el carbón!

Cuando le preguntan a Domingo, contesta invariablemente:

—Yo no me he separado al instante del programa de mi partido,

Y ni Cristo padre lo saca de ahí.

¡Y veyan ustedes a decirle a Domingo que delira!

## El doctor Pérez Mateos

ESPECIALISTA

En las enfermedades de la Garganta, nariz y oído

Permanecerá corta temporada en Cartagena, recibiendo en Consulta a sus crientes todos los días laborables, de diez a doce, en sus habitaciones del Hotel Francia.

DE 10 a 12.—HOTEL FRANCIA

## Archena

Política liberal

El domingo día ocho del corriente, a las cinco de la tarde se celebró una numerosa reunión en el local del círculo liberal con objeto de constituir la juventud liberal archenera.

En el acto reinó un entusiasmo indescriptible, manifestación de la pujanza de esta juventud que viene a la vida activa de la política saturada del espíritu de su jefe indiscutible en la provincia, don Joaquín Payá.

Pronunciaron elocuentes frases haciendo la presentación de los jóvenes, los señores Crevillen y Alcolea.

Seguidamente se procedió a la elección de Junta Directiva, que se hizo por aclamación y que dió el resultado siguiente: Presidentes honorarios.—Excelentísimo señor Conde de Romanones, don Joaquín Payá López y don Plácido Ríos Guillén.

Presidente efectivo.—Don José Carretero Moreno.

Vicepresidentes.—Don Liborio Gil García y don Tomás Carrillo Carrido.

Secretarios.—Don Clemente Crevillen Baneagas y don Manuel Alcolea Carretero.

Contadores.—Don Asclepiades Valero Valero y don José Gil Carrazens.

Tesorero.—Don Santos Gómez López, Vocales.—Don José Alcolea Lacer, don Joaquín Crevillen Baneagas, don Onofre Ruiz Crevillen, don Manuel Vicente Vero

don José Rodríguez Sánchez, don Cándido Martínez Gil, don José Antonio Moreno, don Eusebio Cano Lova, don Francisco Medina Baneagas, don Rafael Alcolea Moreno, don Pedro Ríos López, don Miguel Fernández Groso, don Francisco Ríos López, don Nicéforo Valero Valero y don Miguel García Lova.

La lectura de los anteriores nombres fue acogida con aplausos clamorosos y entusiastas dándose vivas al conde de Romanones y al señor Payá.

El presidente de la juventud, don José Carretero pronunció un elocuentísimo discurso, ensalzó las dotes de talento y de luchador del señor Payá, ejemplo vivo de lo que debe ser la política como amparadora del derecho y de positivo beneficio para los pueblos.

Expuso a grandes rasgos el programa de la juventud, mostrándose ardoroso y entusiasta luchador enamorado de la libertad.

El señor Carretero fue ovacionado repetidamente.

Ultimamente usó de la palabra el consecuente y activo liberal don Joaquín Carrillo.

Dijo a los jóvenes que el partido liberal de Archena se ponía a la entera disposición de la agrupación nascente, anuncio de grandes y nobilísimas luchas por a libertad y la prosperidad de Archena.

Ofracióse personalmente a ayudar con mobiliario la instalación del círculo de juventud.

Las sinceras manifestaciones del señor Carrillo y sus ofrecimientos fueron acogidos con ovaciones entusiastas.

Terminada la reunión se cursaron telegramas a los señores Conde de Romanones y Payá dándoles cuenta del acto celebrado.

¡Viva la Juventud liberal de Archena!

Corresponsal

Ha sido sombrero ¡Corresponsal de DIARIO DE LEVANTE en ésta, nuestro querido amigo el frustrado joven don José Carretero.

## San Sebastián

Por telégrafo

Madrid 11-11 s.

Manifestación de Lema

Lema recibió a los periodistas. Les manifestó que la situación en Méjico continúa estacionada.

Caso de que los mejicanos no establezcan un gobierno de conciliación designará uno que impondrá y reconocerán todas las naciones americanas, a fin de terminar de una vez con el estado de constante anomalía mejicana.

Gobernador afortunado

El Gobernador civil posee una importante participación en el billete premiado con el gordo en el sorteo de ayer.

## Ecos de Sociedad

Con toda felicidad dió a luz una hermosa niña, la bella esposa de nuestro querido amigo, el acreditado comerciante de esta plaza, don Miguel Escobar Gómez.

—Se halla bastante mejorado de la dolencia que le ha retenido en cama algún tiempo, nuestro buen amigo y correligionario, don Humberto, don Salvador García Briones, que sea enhorabuena.

—Con objeto de pasar unos días acompañados del elocuente orador de Abarán, don Luis Carrasco Gómez, saldrán mañana viernes para aquel Pueblo, nuestros estimados amigos, el famoso fotógrafo de la Unión, don Francisco Carrillo, y el culto profesor de Instrucción pública, D. José Robles Gómez. Buen viaje.

—En el correo de hoy regresa a Madrid, después de haber pasado unos días con su distinguida familia, nuestro amigo don Luis del Valle.

—Se encuentra restablecida de la difícil operación quirúrgica que le fué practicada en el oído por el notable especialista doctor

(12-8-915)